

Fel. de Primar  
 Fel. de Secretar  
 Către,

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD  
 Nr. 32768 S. II data 27 APR. 2018  
 Anexa.....Indicativ.....

PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT  
 ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ ARAD  
 INTRARE / IEȘIRE  
 Nr. 36 Din 27.04.18

## CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI ARAD

Referitor la ședința Consiliului Local al Municipiului Arad, convocată de îndată, în ziua de 27.04.2018, ora 13:00

Subsemnații Buruc Cosmin Alexandru, Cheșa Ilie, Filip Flavius Emanuil, Furău Gheorghe Oto, Săplăcan Gheorghe, Stoenescu Anca Patricia, Vârcuș Beniamin Narcis. Cristian și Ciupe Ionel, consilieri locali ai grupului de consilieri PSD – ALDE constatăm și sesizăm Consiliul Local, Primarul Municipiului, reprezentanții Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de Gestionare a Deșeurilor, în calitate de delegatar și reprezentanții Retim Ecologic Service S.A, în calitate de delegat, asupra următoarelor aspecte:

1. Prin HCLM nr.17/26.01.2017 privind delegarea gestiunii serviciului public de salubritate, respectiv colectarea separată și transportul separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similare, provenite din activități comerciale din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat, fără a aduce atingere fluxului de deșeuri de echipamente electrice și electronice, baterii și acumulatori, din județul Arad - Zona I s-au aprobat documentații de atribuire pentru contractul de delegare prin concesiune a serviciului public de salubritate, respectiv colectarea separată și transportul separat al deșeurilor municipale și al deșeurilor similar.

Prin dispozițiile art.8 s-a împuternicit Primarul Municipiului Arad, reprezentant al Municipiului Arad, să voteze în Adunarea Generală a ADI SIGD și să semneze în numele și pe seama CLM Arad documentele necesare aducerii la îndeplinire a hotărârii.

2. Pe Ordinea de Zi a ședinței CLM din data de 16.04.2018 au fost incluse PH privind aprobarea Contractului nr. 1603/24.10.2017 de delegare prin concesiune a gestiunii Serviciului de Salubritate al Zonei I. și PH privind aprobarea încheierii Actului adițional nr. 1 la Contractul de delegare prin concesiune a gestiunii Serviciului de Salubritate al Zonei I nr. 1603/24.10.2017

Deoarece prin proiecte erau aduse modificări importante clauzelor și condițiilor delegării serviciului, având în vedere importanța serviciului pentru absolut toți locuitorii municipiului, am propus o dezbatere mai amplă și am solicitat clarificări, lămuriri detaliate referitoare la Contractul nr. 1603/24.10.2017 de delegare prin concesiune a gestiunii Serviciului de Salubritate al Zonei I, a cărui însușire se propunea consiliului local.

Mai mult decât atât, contractul fusese deja semnat de ADI- SIGD din data de 24.10.2017, "însușirea" lui de către Consiliu dobândind conotații neclare.

Cerințele noastre, privind analiza contractului, au fost ignorate, ca și când problema deșeurilor nu ar interesa, repetăm, pe absolut toți cetățenii care locuiesc sau care doar tranzitează Aradul.

3. Urmare acestei stări, pentru Primarul Municipiului Arad a fost preferabil să propună spre aprobarea Consiliului Local Proiectul de Hotărâre nr.152/20.04.2018 privind aprobarea unor măsuri pentru asigurarea executării Contractului de delegare a gestiunii Serviciului de

*Salubritate a Zonei I în cadrul Proiectului Sistem Integrat de Gestionare a Deșeurilor Județul Arad, votat în ședința extraordinară de îndată din data de 24.04.2018.*

Prin proiect se însușește, în fapt, Hotărârea nr. 74/24.02.2017 a AGA a ADI SIGD, implicit se asumă răspunderile care decurg din respectiva Hotărâre. Coroborând, însă, prevederile Proiectului, inițiat de Primar cu dispozițiile HCLM nr.17/2017, inițiată de asemenea, de Primar, se constată o neconcordanță între cele două Hotărâri.

Prin Hotărârea nr. 17/2017, Primarul este mandatat să semneze orice documentație vizând contractual de delegare a gestiunii iar conform proiectului aprobat în data de 20.04. 2018, problemele de fond sunt transferate asupra Consiliului Local. Situația nu ar reprezenta, ea în sine, o problemă, dacă la elaborarea Contractului și a modificărilor acestuia ar fi fost implicat, în mod real, și consiliul local.

4. Ambiguitatea deciziilor, lipsa evidentă a unei strategii de punere în aplicare efectivă a serviciului de colectare a deșeurilor are ca rezultat colapsul pe care îl sesizează absolut oricine:

- Gunoiul menajer, cu resturi alterate dar și cu produse din plastic, cartoan, sticlă, etc., toate depozitate pe străzi, au depășit cu mult capacitatea pubelelor deținute de populație. Fără dubiu, resturile degradabile constituie o sursă de îmbolnăvire, de epidemii;
- Lipsa pubelelor furnizate populației;
- Lipsa unui program de ridicare a gunoiului;
- Lipsa utilajelor necesare derulării serviciului,

sunt doar câteva constatări la care absolut oricine poate ajunge.

Pentru analiza situației create, pentru adoptarea unor decizii ferme, cu participarea efectivă a tuturor aleșilor locali, fără alegații politice, doar în scopul rezolvării cu maximă urgență a problemelor legate de înlăturarea deșeurilor de pe domeniul public și igienizarea acestuia, considerăm absolut necesară întrunirea consiliului local în ședință de îndată.

În sensul celor de mai sus, o propunere ar fi aceea de mandatare a Primarului Municipiului Arad, ca într-un interval de maxim 24 de ore să pună în aplicare orice decizie pertinentă pentru strângerea tuturor deșeurilor abandonate pe domeniul public din toate zonele orașului.

Ulterior, Consiliul Local se va întruni pentru a stabili responsabilitățile în așa fel încât, în viitor, să se evite în întregime crearea unor astfel de situații periculoase pentru igiena, sănătatea populației.

Consilieri Locali

**Buruc Cosmin Alexandru**

**Cheșa Ilie**

**Filip Flavius Emanuil**

**Furău Gheorghe Oto**

**Săplăcan Gheorghe**

**Stoenescu Anca Patricia**

**Vârcuș Beniamin Narcis Cristian**

**Ciupe Ionel**